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NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 04 (quatro) paginas numeradas sequencialmente, contendo 30 (trinta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questbes), Matematica (10 questbes) e Informatica
(10 questoes).

II. Verifique se seu nome e numero de inscrigdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

[ll. Assine e preencha o cartao de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se a impresséao, a paginagao e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 3 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartao de
respostas.

VI. O candidato sé podera retirar-se do setor de prova 1 (uma) hora apés seu inicio.
Vi

. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proéprio cartdo de respostas.

IX. Aleitora optica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartdo de respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XIl. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares. &P DM

Boa Prova!

aP Dy DESTAQUE AQUI

(y) GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO

Nome: Assinatura do Candidato: Inscrigao:
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PORTUGUES

Para responder as questdes de 1 a 3, leia a letra da musica
abaixo, do grupo Paralamas do Sucesso.

Alagados
Todo dia o sol da manha
Vem e lhes desafia
Traz do sonho pro mundo
Quem ja ndo o queria
Palafitas, trapiches, farrapos
Filhos da mesma agonia
E a cidade que tem bragos abertos
Num cartdo postal
Com os punhos fechados na vida real
Lhe nega oportunidades
Mostra a face dura do mal

Alagados, Trenchtown, Favela da Maré
A esperanga nao vem do mar

Nem das antenas de TV

A arte de viver da fé

S6 ndo se sabe fé em qué

A arte de viver da fé

S6 nao se sabe fé em qué

1) Considere as afirmativas abaixo.

I. O texto enaltece o espirito alegre, lutador e acolhedor
do povo brasileiro.

Il. Otexto critica a desigualdade social e as condi¢des sub-
humanas a que uma parcela da populagao brasileira é
submetida.

Esta correto o que se afirma em

a) somente |

b) somente Il

c) lell

d) nenhuma

2) Considere o verso e as afirmagoes abaixo.

SA6 nado se sabe fé em qué.

I. O verso indica que ndo se conhece o complemento
nominal do substantivo abstrato “fé”.

Il. Assim como acontece em outros trechos da musica, a
proclise ndo esta empregada de acordo com a norma
culta.

Esta correto o que se afirma em

a) somente |

b) somente Il

c) lell

d) nenhuma

3) Considere as afirmagdes abaixo.

I. Ha uso de conotagdo em muitos versos, como, por
exemp!,o, em “punhos fechados” e “filhos da mesma
agonia”.

IIl. Em “ a face dura do mal”, observa-se a presencga de
antitese.

Esta correto o que se afirma em

a) somente |

b) somente Il

c) lell

d) nenhuma

Para responder as questoes de 4 a 6, leia o texto abaixo.
DEPOIS DE VINTE ANOS
Drauzio Varella

Completou vinte anos a maior tragédia das cadeias
brasileiras.
Naquela sexta-feira de outubro, eu havia reunido um grupo

de travestis presos na Casa de Detencao, para falarmos sobre
a transmissdo da Aids. A epidemia se espalhava impiedosa
entre eles: 72% eram HIV positivos, nUmero que chegava a
100% entre aqueles detidos ha mais de seis anos.

Perto das onze horas, o diretor do presidio apareceu na
porta, desejou bom dia a todos e me convidou para um café em
sua sala, quando a palestra terminasse. Era o doutor Ismael
Pedrosa — anos mais tarde assassinado numa emboscada em
Taubaté —, homem destemido que andava pela cadeia inteira
como se estivesse no quintal de casa.

O café durou mais de uma hora. O diretor contava histérias
de tentativas de fuga, rebelides e crimes que dariam para
escrever mais de um livro.

Quando dei por mim, passava de uma e meia. Expliquei
que ja estava atrasado e que nao tinha cabimento fazé-lo
perder tanto tempo.

Ele respondeu que era sexta-feira, dia em que os detentos
se ocupavam com a faxina nas celas para receber a visita dos
familiares. “Hoje é o dia mais calmo da semana, da até tédio”,
acrescentou quando nos despedimos.

No fim da tarde, quando soube que a TV mostrava cenas
de uma rebelido no Carandiru, achei que devia haver engano.

Passados vinte anos, a consciéncia nacional continua
atormentada pelos fantasmas dos 111 mortos naquele dia. Hoje
nos custa crer que viviamos numa sociedade institucionalmente
tdo violenta quanto aquela. O assim chamado massacre do
Carandiru foi uma carnificina absolutamente gratuita, que
enfraqueceu o poder do Estado e abriu espago para que o
crime se organizasse em facgbes decididas a impor suas leis
nas prisdes e fora delas.

A confusdo comegou num jogo de futebol, com uma briga
entre dois homens pertencentes a quadrilhas inimigas, que ha
tempos se estranhavam nas galerias do Nove, pavilhdo para
onde eram encaminhados os presos mais jovens, geralmente
novatos no universo prisional.

Do campo, o confronto subiu para os andares do pavilhao,
onde os homens tomaram a providéncia caracteristica dessas
horas: desentocaram as facas, medida necessaria para
defender-se dos desafetos que porventura se aproveitem da
balburdia para acertar contas antigas.

O enfrentamento das duas quadrilhas provocou algumas
mortes e se transformou num quebra-quebra generalizado,
com fogo nos colchdes e as cenas caracteristicas das rebelides
em presidios do mundo inteiro.

A inexperiéncia dos que se achavam detidos no Nove,
entretanto, foi causadora de um erro primario: ndo fizeram
reféns; deixaram os funcionarios sair do pavilh&o.

Varias unidades da policia militar entraram na cadeia.
A partir daquele momento o diretor foi substituido por seus
superiores hierarquicos, que centralizaram as decisdes.

Qualquer carcereiro mais velho teria tomado as medidas
rotineiras nessas crises: cortaria a agua, a comida e a luz do
pavilhdo. Sem reféns, ndo havia pressa. Na manha seguinte,
os presos estariam prontos para negociar, como em outras
oportunidades.

O proéprio doutor Pedrosa insistiu que resolveria o
problema se Ihe dessem a oportunidade de conversar com os
amotinados. Diante da negativa, dirigiu-se ao portao do Nove
para tentar fazé-lo mesmo a revelia. Nao teve tempo:

— Mal cheguei, escancararam o portdo. Fiquei prensado
contra a parede, enquanto os soldados invadiam.

Agora, leio nos jornais que os policiais militares irédo
a julgamento. Nenhuma palavra sobre os verdadeiros
responsaveis pelas mortes: as autoridades que ordenaram a
invasdo. E menosprezo a inteligéncia alheia pretender impor
a versao de que um coronel da PM ja falecido tomaria por
conta prépria uma medida com tantas implicagdes legais, sem
consultar seus superiores hierarquicos.

O que pretendiam eles? Que um pelotdo de militares
com uma metralhadora na mao e um cachorro na coleira
entrasse a noite num pavilhdo em chamas para dialogar com
0s prisioneiros?

Quem deu a famigerada ordem para que o comandante
da tropa “dominasse a rebelido a qualquer preco™?

E provavel que alguns soldados acabem condenados,
a corda arrebentara do lado deles. Mas, os verdadeiros
culpados pela tragédia permanecerdo no anonimato, impunes
para sempre?



4) Considere as afirmagoes abaixo.
I. O autor esteve presente no dia da rebelido e concorda
que, devido ao comportamento violento dos presos, a
Unica saida era a agao dos militares.

II. Navisao do autor, os verdadeiros culpados pela tragédia
foram os lideres do crime organizado.

Esta correto o que se afirma em

a) somente |

b) somente I

c) lell

d) nenhuma

5) Considere o periodo e as afirmagdes abaixo.

E menosprezo & inteligéncia alheia pretender impor a
versdo de que um coronel da PM ja falecido tomaria
por conta propria uma medida com tantas implicagdes
legais, sem consultar seus superiores hierarquicos.

I. O sujeito da primeira oragéo € “inteligéncia alheia”.

II. O periodo é composto por subordinacao.

Esta correto o que se afirma em

a) somente |

b) somente Il

c) lell

d) nenhuma

6) Considere o trecho abaixo.

A inexperiéncia dos que se achavam detidos no
Nove, entretanto, foi causadora de um erro primario:
ndo fizeram reféns; deixaram os funcionarios sair do
pavilhdo.

A conjuncdo destacada poderia ser substituida, sem

alteracao de sentido, por:

a) portanto

b) pois

¢) todavia

d) logo

7) Considere as orag¢des abaixo.
I. Deve existir seres inteligentes em outros planetas.
II. Houve muitas reclamagdes sobre o produto.

A concordancia esta correta em
a) somente |

b) somente Il

c) lell

d) nenhuma

8) Considere os periodos abaixo.
I. Avisei-o de que a data da reuniao foi alterada.
Il. Avisei-lhe que a data da reunido foi alterada.

A regéncia esta correta em
a) somente |

b) somente Il

c) lell

d) nenhuma

9) Assinale a alternativa em que o uso do acento indicativo
de crase esta correto.
a) N&o serdo aceitas inscrigdes a partir desta data.
b) Foi feita uma homenagem a todos os pais.
¢) Quero enviar meu curriculo a ela.
d) O transito parou devido a manifestagao.

10) Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas.
[. A mulher teve um

II. Aquele garoto é

a) chilique - irrequieto

b) chilique - irriquieto

c) xilique - irrequieto

d) xilique - irriquieto

na loja.

MATEMATICA

11) Dentre as alternativas abaixo:
. 575 minutos = 5,35 horas
II. 12,34 dam = 123400 cm
lll. 0,023 hm? = 230 m?
IV. 1234 dm? = 12340 cm?®
V. O suplementar de todo angulo agudo é um angulo
obtuso.
Podemos dizer que sao corretas:
a) Somente uma delas
b) Somente duas delas
c) Somente trés delas
d) Somente quatro delas

12) Um automoével faz um percurso de 45 km em 2,5 horas e
outro percurso de 105 km em 6 horas. Nessas condi¢des
podemos afirmar que:

a) Avelocidade média de ambos os percursos € a mesma.

b) Avelocidade média do primeiro percurso € menor que a
velocidade media do segundo percurso.

c) Se considerarmos os dois percursos a velocidade média
sera maior que 18 km/h.

d) Asoma das velocidades médias de ambos os percursos
€ igual a 35,5 km/h.

13) A taxa mensal para que, em 8 meses, o valor de juros
simples seja igual a metade do capital aplicado, é igual a:

a) 5%

b) 6,25%
c) 6,5%
d) 12,5%

14) Seis baldes, com mesma capacidade e completamente
cheios de agua, enchem uma piscina em 3 horas
e meia. O tempo necessario para encher a mesma
piscina, utilizando 4 baldes de mesma capacidade e
completamente cheios, é de:
a) 5 horas e 15 minutos.
b) 5 horas e meia.
c) 5 horas e 25 minutos.
d) 2 horas e meia.

15) Dois operarios produzem 10 produtos trabalhando 8
horas por dia, durante 3 dias. O total de horas, para que
3 operarios, trabalhando durante 5 dias, produzam 25
produtos, deve ser igual a:
a) 10
b) 6
c) 8
d) 9

16) O dobro da raiz da equagao g_ 2x +1 = 1

2 6

é igual a:

a) 1
b) -1
c) 0,5
d) -2

17) Joao deve calcular a area de um circulo cuja medida
do diametro seja igual ao perimetro de um triangulo
isosceles com medida da base igual a 0,6 metros e a
medida de cada lado congruente é igual ao triplo da
medida da base. Considerando 1 = 3, entdo o resultado
correto que Joao deve encontrar é:

a) 13,23 m?
b) 4,41 m?3
c) 52,92 m?
d) 17,64 m?



18) No tridngulo da figura, os segmentos AB e CD sao
paralelos e Marcio comprara a medida exata de arame
cujo perimetro é igual ao perimetro do triangulo ECD.

Para isso, Marcio deve comprar:
80 cm

.zC// ~gP
a) 1,85 metros de arame.
b) 1,95 metros de arame.
c) 2,55 metros de arame.
d) 2,40 metros de arame.

19) Num tridngulo retdangulo ABC a medida de um dos
catetos é igual a 8 cm e a hipotenusa mede 2 unidades
a mais. Nessas condigoes, a décima parte do perimetro
de um tridngulo equilatero, cuja medida de cada lado é
o dobro da medida do outro cateto do triangulo ABC, é
igual a:
a) 3,6 cm
b) 1,8 cm
c) 4,8cm
d) 5,4 cm

20) Carlos vai encher de agua completamente um cilindro
equilatero cujo raio da base mede 8 cm. Considerando
m=3e1dm?=1 litro, Carlos vai precisar de:

a) No maximo 3 litros de agua.
b) Exatamente 3 litros e meio de agua.
c) No minimo 4 litros de agua.
d) Entre 3 e 3,5 litros de agua.

INFORMATICA

21) Dada a planilha abaixo calcule o resultado da férmula:
=B2+C1-A2+B1-C2

A B C

23 15 51

2 14 32 31
a) 43
b) 63
c) 53
d) 33

22) Relacione as duas colunas quanto aos atalhos de
teclado do Microsoft Office e Windows:
(1) Cancelar uma agao (A) PRINT SCREEN

(2) Alternar para a préoxima (B) ESC
janela ou entre aplicativos
(3) Copia uma imagem da tela (C)ALT + Tab

para a area de transferéncia
a) 1B-2C-3A
b) 1A-2B-3C
c) 1B-2A-3C
d) 1C-2A-3B

23) O Sistema Operacional Windows possui uma calculadora
para executar calculos matematicos. Para aciona-la no
Windows 7, por exemplo, pode-se clicar:

a) no icone Todos os Programas, em Iniciar e depois em
Calculadora.

b) no menu Acessorios e depois em Todos os Programas, e
depois em Calculadora.

c) na tela Inicial, em Todos os Programas, em Iniciar e
depois em Calculadora.

d) no botao Iniciar, em Todos os Programas, em Acessorios
e depois em Calculadora.

24) O Gerenciador de Tarefas mostra os programas, os
processos e os servigos que estao sendo executados no
computador. Para aciona-lo no Windows 7, por exemplo,
podemos usar o atalho:

a) Alt+Shift+Esc

b) Esc+Shift+Delete
c) Alt+Shift+Citrl

d) Ctri+Alt+Delete

25) Quanto as opgdes de impressiao do Windows 7, assinalar
(F) Falso ou (V) Verdadeiro, para cada afirmagao:

() Existe a possibilidade de imprimir somente a pagina atual
que se vé no monitor.

( )Nao temos condigbes de imprimir varias copias de um
unico documento.

a) V-V
b) V-F
c) F-V
d) F-F

26) Dada a planilha abaixo calcule o resultado da féormula:
=SOMA(B1:D1)/A1

B C D

1 3 27 69 12
a) 33
b) 36
c) 30
d) 39

27) A Microsoft preocupa-se com a compatibilidade de seus
aplicativos com as versées antigas. E possivel trabalhar
com o Microsoft Word 2007 com versdes mais antigas do
Word ao se ver na barra de titulo da janela do documento:

a) a Compatibilidade de Versdes
b) o Modo de Versées

c) o Modo de compatibilidade

d) a Compatibilidade de Modos

28) Por exemplo, no Microsoft Office 2003, sao instaladas
varias fontes para serem utilizadas em seus aplicativos.
As fontes mais utilizadas no Microsoft Word sao:

a) TrueType e MS Gothic

b) Myriad e Optima

c) Rockwell e Ubuntu

d) Times New Roman e Arial



29) Dada a planilha abaixo calcule o resultado da féormula: | 30) Quanto ao Word e o Excel, assinalar (F) Falso ou (V)
=2*B2/A2 e identifique a célula que possui o seu Verdadeiro, para cada afirmacao:
resultado: ( ) Atualmente ao se gravar uma planilha do Excel (na sua
versao mais atual), por padrao, ele sera gravado com a

A c extensado .xlsx
y 6 ( )No Word atualmente, por padrdao, um documento sera
gravado com a extensado .dmsx
2 2 7 4 a) V-V
a) B2 b) V-F
b) A2 c) F-V
c) Al d F-F
d) C1






